多地公积金贷款买房遭"嫌弃" 刚需购房者权益如何保障?

近来,网上流传一句顺口溜:"全款买房的往里走,按揭的不要堵门口,公积金贷款的请把共享单车挪一挪。""新华视点"记者在多地的热门楼盘调查发现,一些开发商只接受全款买房,拒绝公积金贷款甚至商贷。这种现象受到关注,多地近期出台相关政策保护购房者权益。

有热点城市楼盘只接受全款购房拒绝公积金贷款。

记者近日在广东、福建等地调查发现,一些开发商拒绝公积金贷款。

在福州,记者走访了融侨方圆等8家楼盘,有6家拒绝公积金贷款。如即将开售的、每平方米售价3万元的阳光城·檀府,销售人员明确表示只卖给全额付款客户,公积金贷款甚至商贷按揭客户都"机会不大"。

福州的刘先生向记者坦承,本打算使用公积金贷款购房,最终被迫"东借西凑"凑了五成首付、且找了

内部关系才商业贷款买到"阳光城·丽景湾"。"没有内部关系根本无法认筹,想公积金贷款更是奢望。"

一位陈姓置业顾问确认了刘先生的说法:"只接受商业贷款,首付至少要五成,选房后三天内必须交主"

在广州、深圳等热点城市,开发商拒绝公积金贷款或要求全款购房也屡见不鲜。记者走访广州的明星板块——广纸区域发现,区域内的楼盘基本拒绝公积金贷款。

深圳的一些高端楼盘更开始走"封闭式"路线,客户看房必须提前预约,即必须登记、复印身份证,在指定的银行卡内存足钱款,等楼盘发出参观邀请才能实地看盘。

"我们项目不仅拒绝公积金贷款,还必须一次性付款。现在客户这么多,要好好筛选。"临近深圳的惠州江北西区某楼盘,在针对全部意向客户做了调查之后,直接选取了200个全款支付的客户人场交易。

开发商为何"嫌弃"公积金按揭贷款?

记者采访发现,开发商之所以拒绝按揭贷款,主 要原因有二:

首先,公积金贷款资金回笼慢。"住房公积金贷款流程较为复杂,放款周期比较长。"多位楼盘营销负责人透露,对于开发商来说,回款率是其考核的刚性指标。急需回笼周转资金的开发商认为公积金贷款流程繁琐、回款太慢,更愿意购房者付全款或使用商业贷款,以尽快回笼资金。

记者采访各地公积金管理部门发现,一般放款时间在1.5-3个月。但季末、年底受额度所限,或者各地审批的原因,则放款速度更慢一些。

广东格林律师事务所律师张旭锋表示,开发商拒 绝公积金贷款,主要原因是程序较为复杂,放款时间 长、提成少。

其次,新房销售量少,开发商为资金快速回笼,首 先选择支付全款的客户。 中原地产研究数据显示,10月份,上海仅有1个新项目入市,创历史新低。"一线城市楼市全款买房的客户比例预计只有20%左右,但开发商在供不应求的情况下,肯定优先选择全款客户。"上海一家房企负责人表示。

上海市住建部门负责人认为,对于有条件获取公积金贷款的用户来说,各地公积金管理部门是支持的,但在实际操作中决定权被转到了开发商手上,尤其在货源不足的情况下更是如此。

多地出手遏制拒绝公积金现象,业内人士建议提高相关审批效率

上海华荣律师事务所合伙人丁兴峰律师说,全款优先等于限制了购房人平等选房、购房的权利,拒绝公积金贷款则直接违反相关法规。"房子是特殊商品,属于民生保障范畴,地方政府宜通过适当的行政手段,保障所有购房人的合法权益。"

早在 2014 年 10 月,住建部联合财政部、中国人民银行联合发布《关于发展住房公积金个人住房贷款业务的通知》,其中第七条明确规定:"房地产开发企业不得拒绝缴存职工使用住房公积金贷款购房。"

据悉,针对拒绝公积金贷款的情况,多地近期已 经出台相关政策,纠正部分房地产开发企业阻挠和 拒绝使用住房公积金贷款的行为。

武汉市房管局 9月23日下发《关于进一步加强商品房预售管理规范销售行为的通知》,开发商不得区别对待全款和贷款购房,不得拒绝公积金贷款购房。违反规定的开发商,将面临暂停项目网上签约和预售资金监管账户资金拨付等严厉处罚。

南宁住房公积金管理中心近日下发文件,要求房 地产开发企业预售或者现售商品房时,不得阻挠或者 拒绝购房人选择住房公积金贷款。若开发商违反规定, 则处以1万元以上5万元以下罚款,通知有关行政主 管部门暂停其新项目的建设开发审批手续。

此外,长沙查处11家拒绝公积金贷款的楼盘;

成都近日规定,已取得预售许可的商品住房项目,房地产开发单位应当在取得预售许可证之日起30日内向住房公积金管理中心提出住房公积金贷款项目合作申请,建立贷款合作关系;对于选择住房公积金贷款购房的购房人,不得拒绝其购房,也不得以任何形式增加限制条件或附加条件。

宜居智库研究总监严跃进建议,各地公积金管理部门应进一步提高公积金贷款的审批效率,尤其要尽快满足首次购房、首次使用公积金群体的贷款需求,引导开发商平等对待购房者,保障住房公积金真正惠及刚需群体。

/ 新华社

深圳上调住房公积金租房提取额度

14 日起,深圳上调住房公积金提取额度:无房职工提取住房公积金用于支付房租的,每月可提取的公积金由申请当月公积金应缴存额的50%上调为65%;职工提取公积金用于物业费、装修费等其他住房消费的,每月可提取额由申请当月公积金应缴存额的30%上调为40%。

当日,《深圳市住房公积金管理委员会关于调整 我市住房公积金提取额度有关问题的通知》发布。 深圳市住建局公积金中心相关负责人介绍,为精简业务流程、节省职工办事时间,深圳直接取消租房提取公积金所需的租赁合同及票据,职工无需提交任何证明材料,通过公积金中心与市产权登记部门联网核查,只要确认职工家庭名下在深圳无房,就可以通过多个渠道提取公积金用于租房消费。

该负责人表示,租房提取涉及职工人数较多,公积金提取额度上调能让更多办理租房提取的职工受

益,有助于进一步提高深圳缴存职工的住房消费能力

据统计,自2011年9月深圳市公积金提取业务上线以来,截至2017年10月底,深圳市累计提取公积金1040.04亿元,其中租房提取资金288.91亿元,占比27.78%;累计提取2384.03万笔,其中租房提取1030.61万笔,占比43.23%。

/ 新华社

太原市全面开通个人住房组合贷款

记者从太原市住房公积金管理中心获悉,该中心日前在全市范围内开通组合贷款业务,太原居民在购房时可办理"住房公积金贷款+商业贷款"的组合贷款。

据介绍,组合贷款是指缴存职工在购买自住住房自筹资金不足时,由公积金中心运用住房公积金贷

款、商业银行运用信贷资金向同一借款申请人同时发放的用于购买同一套自住住房的个人住房贷款。

购房时办理组合贷款可以降低购房人的贷款成本,减轻职工负担。根据测算,按照最低额度在组合贷款中组合30万元的公积金贷款,贷款期限30年计算,可以比全额办理商业贷款节省利息支出12.65万

=

太原市住房公积金管理中心相关负责人表示,在太原市购买自住住房的缴存职工,可以持网签的《商品房买卖合同》、首付款收据、预售证复印件及夫妻双方的身份证、户口本和结婚证在公积金中心各分理处申请组合贷款。/新华社

身体浮肿千万别轻视

尿毒症可以说是让很多人闻之色变的一种疾病,因为它不仅会对身心健康产生很大的影响,同时会引起诸多并发症,而且在严重情况下还会危及生命。那么,什么原因会导致尿毒症?尿毒症早期症状有哪些?尿毒症患者应该怎样积极治疗?

"尿毒症其实就是慢性肾功能衰竭的终末期",天津市宝坻区人民医院泌尿外科副主任医师王华东介绍,慢性肾功能衰竭的主要病因有三点:

1. **肾脏自身病变**。这类原因是引起肾衰竭的主要原因,如各类慢性肾

小球肾炎、肾病综合症、慢性间质性肾炎、肾结石、肾囊肿等;

2.严重感染。各种严重感染也会导致肾衰竭,特别是伴有败血症的患者要尤为注意;

3.药物性肾衰竭。通常情况下,肾毒性药物使用不当会导致肾脏长期受到损害,一定程度后就会引起肾衰竭,例如止痛片等;

此外,生活中还有一些原因也会导致尿毒症,据《钱江晚报》报道,新房装修中常用的黏合剂、涂料、地板砖、夹板等材料均有可能释放可引发肾脏

疾病的有毒物质;女生热衷的美白产品也会释放有毒物质,尤其是过敏体质的人使用后,会导致患过敏性肾炎,进而引发慢性肾炎,最终导致尿毒症。

若想及时发现、治疗尿毒症,避免病情恶化,就应该对尿毒症早期症状加以了解。据中国青年网报道,尿毒症早期症状包括以下三个方面:1.身体经常感到困倦、乏力;2.通常尿毒症患者会有不同程度的贫血,所以由贫血所致的面色泛黄也需警惕;3.身体浮肿也是最易察觉的尿毒症早期症状,早期仅在踝部及眼睑部会出现浮肿现

象,休息片刻后浮肿现象会散去,后期可能会发展到持续性或全身性浮肿。

那么,患上尿毒症之后应该怎么办呢?《南方日报》提醒尿毒症患者,首先,患者应保证充足的休息和良好的营养,不要从事力所不及的活动;同时,患者应根据病情及时补充适量的水分;其次,应尽量选用营养价值较高的鸡蛋、牛奶等动物蛋白质食物,少用豆制品等植物蛋白。如果病情严重时,应及时采取有效的治疗,避免引起其他并发症。

/ 本报综合